

## 從實務到研究 李麗君分享如何為教學加值

學校要聞

【記者曾晨維淡水校園報導】教師教學發展中心6月3日中午12時，在I501舉辦教學實踐研究講座，由即將退休的中心主任李麗君，以「讓自己的教學加值：從教學實務到教學研究」為題，分享自身教學技巧、經驗及撰寫教學實踐研究計畫的相關心得，逾50位教師參與。

「如何讓學生學得好？」李麗君首先指出，讓學生對自己負責是教師的天職。學生課堂參與率低落、學習成效不佳等困難之處，「是否都是學生的問題？」教師也應當自我反思授課策略是否合宜，從自身教學改良做起，藉以帶動課堂、學生學習的轉變。接著李麗君以「課堂學習不放空」、「加深學習印象」議題為主，認為能夠參考的教學改進策略有：讓學生以書寫代替拍照、讓教學PPT重點留白等，並藉由課堂檢核、提問、討論、練習、小考、實作、檢討及重新複習等多元方式，才能在本質上讓學生加深學習印象。

她還分享自身從108年至111年教學實踐研究計畫的申請經驗與觀察，從思考面臨的課堂問題、如何改善教學策略、如何通過計畫，到後來邁向「評量即學習」之路：運用鷹架理論、互學、自評等方式促進學生成為評量的主導者。最後李麗君說明何種課程適合執行教學實踐研究計畫、什麼計畫容易通過、計畫撰寫重點以及常見的問題，並鼓勵在座教師「教學碰到問題是常態、解決教學問題是責任、申請教學實踐研究計畫是挑戰、執行計畫發表教學論文是成就。」更表示教發中心會持續扮演補給站，提供教師們必要的協助。

體育教學與活動組組長黃貴樹，感謝李麗君十多年來為教發中心及學校的貢獻，「不只在行政方面幫助很多老師，在教學方面也付出了非常大的努力，令人敬佩。」該演講也讓他期許自己在教學的路上繼續努力，因為接下來如同李麗君所言「人才的培育、教育的未來，就交給各位老師了。」

